

ΕΠΙΣΗΜΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΣΤΟ ΚΑΜΕΡΟΥΝ

Ένα σπουδαίο γεγονός για την τοπική Εκκλησία του Καμερούν έλαβε χώρα με την επίσημη επίσκεψη της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεοδώρου στην χώρα, καθώς την 12η Φεβρουαρίου ε.ε., ο Εξοχ.Πρόεδρος του Καμερούν κ.Πολ Μπίγια εξέδωσε Διάταγμα, με το οποίο αναγνωρίζεται επισήμως η Ορθόδοξη Εκκλησία στην μεγάλη αυτή αφρικανική χώρα.

Το θέμα, που έχει μεγάλη σημασία τόσο για το παλαίφατο Πατριαρχείο και την Ιερά Μητρόπολη Καμερούν, όσο και για την ενδυνάμωση των σχέσεων του Ελληνισμού με την χώρα, κατέγραψε ο τοπικός τύπος με πηχάιους τίτλους, παράλληλα με τις πολλές αναφορές στην επίσκεψη του Αλεξανδρινού Προκαθημένου στο κράτος.

Για το γεγονός της επίσημης αναγνώρισεως εξέφρασε την μεγάλη Του ικανοποίηση και ο Μακαριώτατος, ανακοινώνοντας την σημαντική είδηση κατά την επίσκεψή Του το απόγευμα της 13ης Φεβρουαρίου στην νεοσύστατη Ενορία Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστού στην παραθαλάσσια πόλη Ντουάλα, συνοδευόμενος από τον Σεβ.Μητροπολίτη Καμερούν κ. Γρηγόριο. Στην πόλη αυτή, που θεωρείται μεγαλύτερη και από την πρωτεύουσα Γιαουντέ, το Χριστεπάνυμα Πλήρωμα υπεδέχθη θερμά την ΑΘΜ και απάντησε με έντονα χειροκροτήματα στην αναγγελία της επισήμου αναγνώρισεως.

Ανάμεσα στους παρεβρισκόμενους και οι λίγοι Έλληνες που έχουν απομείνει στην Ντουάλα. Μεταξύ αυτών και ο επιχειρηματίας και οφφικιάλιος του Πατριαρχικού θρόνου κ.Ανέστης Αρνόπουλος, ο οποίος ανήγειρε τον Ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννη και έγινε απόδέκτης των ολοθύμων ευχαριστιών του Μακαριωτάτου, που επεσήμανε την αγάπη του αποδήμου ελληνισμού προς την Εκκλησία και το Πατριαρχείο.

Να σημειωθεί ότι στην πόλη της Ντουάλα υπάρχει ακόμη ο Ιερός Ναός του Αγίου Κωνσταντίνου, όπου ο Μακ.Πατριάρχης ετέλεσε την θεία Λειτουργία, παρουσία του Εξοχ.Έλληνα Πρέσβη στο Καμερούν κ.Διονυσίου Σουρβάνου, του Επίτιμου Προξένου της Ελλάδας κ.Ιωάννη Καμπάνη, του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Ντουάλα κ. Νικολάου Φρέρη, του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας του Γιαουντέ κ.Ελευθερίου Παππά, του Προέδρου της Αδελφότητας Ορθοδόξου Ιεραποστολής Θεσσαλονίκης κ. Βάιου Πράντζου, των Οφφικιάλιων της Αλεξανδρινής Εκκλησίας κ.κ. Ανέστη Αρνόπουλος και Θεοδώρου Πιτταρά, κρατικών αξιωματούχων, ενώ τιμητικώς παρευρέθη και ο Ιμάμης της περιοχής, δίνοντας την αφορμή στον Μακ.κ.Θεόδωρο να μιλήσει για την αρμονική συνύπαρξη χριστιανών και μουσουλμάνων στο Καμερούν, ως και στην έδρα του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, στην Αίγυπτο.

Αμέσως μετά το επίσημο δείπνο που παρεχώρησε η Ελληνική Κοινότητα Ντουάλα προς τιμήν του Πατριάρχη, η ΑΘΜ ανεχώρησε για την πρωτεύουσα Γιαουντέ, όπου αύριο το πρωί κορυφώνονται οι εκδηλώσεις για την πεντηκονταετηρίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Καμερούν.